

Д.А. ВОЛКОВУ — 95

Виповнилося 95 років відомому вченому в галузі конярства, доктору сільськогосподарських наук, професору, заслуженому діячу науки і техніки України Дмитру Андрійовичу Волкову.

Народився Дмитро Андрійович 2 травня 1919 р. на хуторі Дуванка Золочівського району Харківської області. З 1938 р. навчався у Харківському зоотехнічному інституті, а з 1941 р. — в Алма-Атинському зооветеринарному інституті, який закінчив з відзнакою у 1943 р. зі спеціальності «зоотехнік вищої кваліфікації».

Дмитро Андрійович — учасник бойових дій під час Великої Вітчизняної війни. З 1946 по 1949 р. він працював асистентом кафедри конярства Харківського зоотехнічного інституту, а з середини 1949 р. — молодшим науковим співробітником. Того самого року вступив до аспірантури Українського науково-дослідного інституту тваринництва (УНДІТ, нині — Інститут тваринництва НААН), з яким пов'язана вся науково-виробнича діяльність Дмитра Андрійовича.

У 1953 р. Д.А. Волков захистив кандидатську дисертацію «Досвід виховання племінних ваговозних лошат бажаного типу при ранньому тренінгу і ранньому підготуванні в умовах Роменського держплемрозплідника».

З 1954 по 1971 р. — завідувач відділу конярства УНДІТ. З 1971 по 1984 р. — заступник директора інституту з наукової роботи. Дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора сільськогосподарських наук «Заводські породи коней України і методи їх удосконалення» захистив у 1979 р.



З 1985 р. — завідувач лабораторії конярства, головний науковий співробітник Інституту тваринництва УААН. До 1998 р. — науковий керівник державної наукової програми «Конярство».

Особливим досягненням наукової діяльності вченого стало створення вітчизняних порід коней — української верхової та новоолександрівської ваговозної. Створення української верхової породи було започатковано у повоєнні роки в Українському військовому кінному заводі № 173 (Дніпропетровська область) з використанням російської верхової, тракененської, ганноверської, угорської, а також чистокровної верхової порід. Наукове керівництво цією роботою здійснював УНДІТ, зокрема Д.А. Волков. У 1990 р. українську верхову породу було затверджено. Нині українська верхова порода є провідною в Україні, а її кращі представники стали переможцями всеукраїнських і міжнародних змагань, Олімпійських ігор.

Створення новоолександрівської ваговозної породи за

безпосередньої участі Д.А. Волкова та під його методичним керівництвом, здійснювалось у Новоолександрівському та Дібрівському кінних заводах і на кращих племінних фермах України відповідно до розроблених планів та програм селекційної роботи. Новоолександрівську ваговозну породу було затверджено як селекційне досягнення у 1997 р.

Дмитро Андрійович провадив велику наукову роботу, зокрема зі збереження генотипу гуцульської породи.

Нині наукова діяльність Д.А. Волкова та його учнів спрямована на збереження та удосконалення племінних і робочих властивостей коней різних порід, розробку селекційних програм з охопленням усіх суб'єктів племінної справи в конярстві України. Дмитро Андрійович виховує наукові кадри та фахівців-конярів. Він є автором понад 200 наукових праць. Під його керівництвом підготовлено і захищено докторську та 7 кандидатських дисертацій. Член спеціалізованої вченої ради Інституту тваринництва НААН із захисту докторських дисертацій.

Дмитро Андрійович нагороджений орденами «Червона Зірка», Вітчизняної війни II ступеня та медалями «За визволення Варшави», «За взяття Берліна», «За Перемогу над Німеччиною» та ін.

За сумлінну працю вченого нагороджено орденом Богдана Хмельницького II ступеня.

Бажаємо ювіляру міцного здоров'я, наснаги у науковій діяльності, талановитих і відданих учнів!

Колектив Інституту тваринництва НААН